
 

 

ATA DA 10ª (décima) SESSÃO DELIBERATIVAS VIRTUAL DA  

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTANEIRA, REALIZADA NO DIA 24 DE  

JUNHO DE 2020, 1º (primeiro) PERIODO DA  10ª (décima)SESSÃO  

LEGISLATIVA DA 15ª (decima quinta) LEGISLATURA  

Aos vinte e quarto dias do mês de junho, do ano de dois mil e vinte, às 

nove horas, reuniu-se em Sessão Deliberativas Virtual a Câmara 

Municipal de Altaneira, presidida pelo Vereador Prof. Adeilton Silva e 

Presentes os Vereadores: Cier Bastos, Antônio Leite, Valmir Brasil, 

Devaldo Nogueira, Silvania Andrade, Zuleide Oliveira, e Alice 

Gonçalves. Havendo número regimental de Vereadores, o Sr. 

Presidente declarou aberta, a sessão virtual. Justificou a ausência do 

vereador Flavio Correia, que ainda se encontra hospitalizado, mas com 

boas recuperações. Ata votada e aprovada. EXPEDIENTE: De início o 

presidente da Câmara de Altaneira Adeilton Silva, fez a leitura do ofício 

082/2020, da secretaria de saúde, em resposta ao requerimento de n° 

014/2020, de autoria do vereador Antônio Leite. Posterior o requerente 

vereador Antônio Leite, no uso de sua palavra, relatou que em sessão 

solicitou explicação, sobre pagamentos de servidores que exercem o 

mesmo cargo, mas com salários diferentes, e que essa situação 

precisa ser esclarecida. O mesmo disse ainda, que recebeu a 

resposta com muita estranheza, que sabe que a culpa não é da 

servidora, mas sim um erro de recebimento ilegal. Antônio Leite 

argumentou perguntando, se o padeiro não tivesse observado o erro, 



 

 

se isso iria continuar. O parlamentar salientou que achou muito 

estranho que a devolução não tenha sido feita de forma parcelada, e 

sim de forma muito rápida e integral, pois a mesma tinha esse direito 

de parcelamento. Externou as críticas que o governo fez, referente ao 

padeiro e ao contador dias atrás, mas teve que ser o padeiro para 

alertar para que esse erro do governo, não tivesse continuado. Em 

seguida foi feita a leitura do ofício 2102/2020, do Ministério Público 

Eleitoral. Tendo como assunto: Transmissão de informações de 

inelegibilidade do sistema do Sinconta eleitoral. Ofício nº 0116/2020, 

da Promotoria de Justiça de Nova Olinda. Requerendo ao Poder 

Legislativo cópias das atas das sessões ordinárias nos dias 25 de 

setembro de 2014 e 2015, e 16 de outubro de 2014 e 2015.Posterior 

leitura do ofício 0140/2020, da Promotoria de Justiça de Nova Olinda, 

sobre decisão de arquivamento do procedimento extrajudicial 

supracitado. Ofício 0141/2020, da Promotoria de Justiça de Nova 

Olinda, sobre decisão de arquivamento do procedimento extrajudicial 

supracitado. Ofício 0122/2020, da Promotoria de Justiça de Nova 

Olinda, sobre decisão de arquivamento do procedimento extrajudicial 

supracitado. Por último foi lido, o projeto de Lei da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Altaneira que fixa os subsídios dos Agentes 

Políticos Municipais de Altaneira, para legislatura 2021 a 2024 e adota 

outras providências. No uso de sua palavra o presidente da Câmara 

de Altaneira vereador professor Adeilton, disse que dialogou com 

alguns, e a assessoria da câmara também está envolvida, nesta 

constitucionalidade, principalmente para a diferenciação de salários. 



 

 

Informou que na primeira semana de agosto pensa em realizar uma 

audiência pública para debater sobre a proposta. O projeto foi 

encaminhado para Comissão Permanente. TEMA LIVRE:O primeiro 

escrito foi o vereador Antônio Leite, que abdicou a justificativa da 

secretária de educação Leocadia Rodrigues. Relatou que em 

conversa com presidente do Conselho de Alimentação Escolar, João 

Bel, perguntou qual foi o critério usado para não distribuição da 

merenda escolar, para os alunos que não estão de férias, mas sim em 

aulas remontas. O presidente do conselho de alimentação escolar em 

resposta, informou que foi feita uma reunião para cancelar 

abastecimento, da parte da agricultura familiar, pois estavam sem 

receber e que estão esperando a licitação. O parlamentar lembrou que 

em fevereiro de 2017 foi feito chamamento público, mas que em 2020 

não foi feito o chamamento, lamentou que existe ilegalidade, pois 

estregaram os alimentos para depois realizar o chamamento.  O 

vereador Antônio Leite, disse ainda que existe uma lei que assegura 

os alimentos para os alunos da rede pública, em tempo de pandemia. 

Para finalizar seu tempo regimental o mesmo pediu transparência do 

governo municipal, relatou que a justiça cedo ou tarde chega.Com a 

palavra o vereador professor Adeilton Silva, ressaltou que durante a 

semana recebeu, mensagens e ligações de mães  de alunos, 

cobrando  a distribuição da merenda escolar, lamentou pela não 

distribuição .Externou  ainda que alguns que cobram o recurso do 

precatório, são os mesmo que apoiam o prefeito, algumas mães que 

cobram a merenda escolar, são as mesmas que apoiam o prefeito. 



 

 

Repudiou que existe muita incoerência, por parte dos que cobram e 

continuam apoiando o governo municipal. No uso do seu tempo 

regimental a vereadora Zuleide Ferreira, iniciou pedindo a todos muito 

cuidado para juntos vessemos esse vírus. A mesma falou ainda sobre 

a distribuição da merenda escolar, dizendo que a lei não obriga, a que 

foi votada no senado ,ela apenas regulamenta a distribuição ,mas não 

obriga ao executivo fazer a distribuição .A mesma externou ainda que 

todos sabem que essa distribuição não iria atender a toda população 

carente, que realmente necessita ,mas sim a todo copo estudantil até 

mesmo a alguns que não tem necessidade. Relatou que o governo 

brevemente estará fazendo a distribuição das cestas básicas. 

Questionou do que serve receber um valor de 0,60 centavos por dia 

de cada aluno, será se vai alimentar aquela criança no dia, quando os 

alunos estão na escola assim esse valor fica bem apurado, pois junta 

o de todos os alunos, oferecendo a eles uma alimentação adequada. 

Reafirmou que o recurso está na conta. Posterior o presidente da 

câmara Adeilton Silva, disse que o governo não poderia usar essa 

falácia que alunos recebem apenas 0.60 centavos por dia, existem 

contra partida do governo, mas a criatividade que o governo dever ter, 

e a merenda não é somente para aluno carentes, e sim para todo 

corpo estudantil. Sobre a legalidade lembro que o governo dizia antes 

que não distribuía porque não existia uma lei regulamentando, agora 

que regulamentou não faz a entrega. O dinheiro está na conta, 

sabemos disso, mas não se pode guardar o dinheiro enquanto os 

alunos precisam dos alimentos, a mesma coisa acontece com o 



 

 

precatório. O Parlamentar Antônio Leite disse, que o governo deve ter 

consciência que os alunos precisam, não se pode comparar nossa 

mesa, com a mesa das famílias carentes. Sobre a barreira existem 

erros, continua havendo dois pesos e duas medidas alguns entram e 

outros não, que precisam dá exemplo. Subsequente a vereadora 

Zuleide Ferreira, disse que é difícil vendo por essa ótica, colocou que 

o dinheiro realmente é para ser usado para os alunos, e que não e do 

prefeito, mas sim dos alunos, reafirmou que os recursos estão na 

conta e será usado para comprar alimentos para os alunos. O 

presidente da Câmara, disse que recebeu mensagens reclamando 

que estão desativando o céu, ainda criticou a forma que estão tratando 

supostos casos suspeitos de Coronavírus no município de altaneira, 

afirmou que vai procurar a secretária de saúde, para saber melhor da 

real situação. O mesmo ainda falou sobre alguns servidores, que 

receberam auxilio emergencial, que serão penalizados. Aproveitou 

para denunciar alguns médicos, que recebem auxílio moradia em 

Altaneira e não conhecem a residência desses médicos na cidade. Em 

questão de ordem o vereador Antônio Leite reforçou, disse que alguns 

médicos recebem auxílio moradia sem de fato morar em Altaneira. 

ORDEM O DIA: Foi colocado em votação Projeto de Lei Nº 06/2020 

do Poder Executivo que dispõe sobre as Diretrizes para elaboração 

da Lei Orçamentária para o exercício financeiro 2021 e dá outras 

providencias. O relator Comissão Antônio Leite repudiou a falta de 

acompanhamento dos colegas para apresentar emendas, disse que a 

presidente da comissão Zuleide Ferreira não participou por motivos 



 

 

pessoais. A presidente da Comissão Zuleide Ferreira disse que está à 

disposição para votar a matéria na integra. O secretário da Comissão 

Valmir Brasil, reforçou as palavras do relator e disse que votará a favor 

da matéria. O projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida Em 

seguida foi colocado em votação, o requerimento n° 016/2020, do 

vereador Antônio Leite, pedido de informações a secretária de 

educação Leocádia Rodrigues, sobre procedimento do certame 

alusivo à merenda escolar. O requerente disse que espera que a 

secretária possa explicar todas as indagações, qual foi o método 

usado para essa decisão, da não distribuição. O presidente da 

Câmara vereador Professor Adeilton, disse que o requerimento é 

valido para que possam obter o máximo de informações, para as 

pessoas com clareza. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Para finalizar o presidente da câmara Adeilton, disse que mesmo em 

recesso a casa legislativa está à disposição dos vereadores, do poder 

executivo e do povo de Altaneira. Sem, mas nada a tratar o presidente 

declara a sessão virtual encerrada. Após a lavratura desta ata, que 

será lida e aprovada. 

 

 

 


